

GAZETA TRANSILVANIEI



Redacția și Administrația
PIAȚA LIBERTĂȚII BRAȘOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Fără o presă națională cinstită și democratică, un popor nu va da niciodată măsura însușirilor lui culturale și politice. El ca și cum ar grai prin gura streinului.

INFAPTUIREA FUZIUNII PARTIDULUI NAȚIONAL CU PARTIDUL ȚĂRĂNESC

În urma tratativelor și schimbului de scrisori, cari au avut loc între conducerea Partidului Național și țărănesc, au fost delăturate toate dificultățile ivite în calea săvârșirii fuziunii.

O telegramă ce-o primim la încheierea ziarului ne anunță că ieri seara acordul dorit de întreaga opinie publică între Partidul Național și țărănesc s'a înfăptuit. D-nii Iuliu Maniu și Ioan Mihalache au primit însărcinarea să compună viitorul comitet de conducere al Partidului Național-țărănesc și să îndeplinească contopirea definitivă a celor două partide. D-l Stere a înțeles să renunțe la ori-ce rol în conducerea noului partid.

Astăzi va apare un manifest adresat țării, semnat de d-nii Iuliu Maniu și Ioan Mihalache, în care se va aduce la cunoștința opiniei publice marele eveniment politic, care înseamnă o nouă epocă în viața statului român.

Sub impresiunea acestui acord, care se întrededa în cursul zilei de ieri, sesiunea parlamentului a fost închisă ieri în mod brusc, fără a-și termina ordinea de zi. Impresia produsă de realizarea acordului, pentru a cărei zădărniciere s'au făcut intrigi nemaipomenite, a fost covârșitoare și va produce pretutindeni o bucurie și satisfacție nespusă.

Salutând marele eveniment strigăm din toată inima:
Trăiască Partidul național-țărănesc!

„O activitate utilă și rodnică“

Eri s'a închis sesiunea parlamentară. Din acest prilej oficial guvernului publică un articol, în care proslăvește activitatea marionetelor scoase la ordiu din alegerile parlamentare pentru votarea legilor brătieniste.

Rareori — spune „Viitorul“ a fost dat unui Parlament prilejul să desvolte o activitate atât de utilă și să înfăptuiască legiuni de o atât de covârșitoare însemnătate.

E adevărat. Nu mai începe nici o discuție asupra însemnătății problemelor, cari se impun și se impun pentru unificarea și refacerea țării după războiul de întregire a neamului. E departe însă această operă națională de ceea-ce-a făcut — și au fost în stare să facă — majoritățile actualului parlament.

Nevoile țării prelindeau și pretind oameni cunoscători și cu inima față de aceste nevoi. Ori, a spune despre Corpurile legislative ale actualului guvern, că ele reprezintă și apără nevoile României mari, însemnează a sfida această țară și a râde în fața memoriei celor ce s-au jertfit pentru întregirea ei.

Apărarea intereselor celor ce l-au scos prin furt de urne și l-au impus țării împotriva voinței ei, ca reprezentanți ai ei, este menirea și temela pe care se raziună actualul parlament. Acestea sunt Corpurile Legislative a căror activitate „rodnică“ o luda „Viitorul“ din prilejul închiderii sesiunii parlamentare.

Bilanțul acestei activități este deci prea ușor de făcut. Mașina de votare a liberalilor a funcționat perfect: a votat fără să studieze și să cunoască, toate legile cari l-au fost prezentate pentru vot și pentru îngrădirea intereselor celor ce confundă nevoile statului cu avatul lor particular. În număr complet sau necomplet și fără să aibă

ideile de conținutul legilor votate, marionetele guvernului și-au făcut datoria: la ordinea celor din tribuna ministerială au strigat, au aplaudat și au votat.

Iată deci „rodnică“ activitate a acelor Corpuri legislative, despre cari oficialul guvernului scrie, că „rare ori a fost dat unui Parlament prilejul să desvolte o activitate atât de utilă și să înfăptuiască legiuni de o atât de covârșitoare însemnătate.“

Comisia româno-jugoslavă

Din Vârșet se anunță că comisiunea româno-jugoslavă instituită pentru delimitarea frontierei, și-a terminat lucrările. Chestiunea litigioasă privitoare la pădurile de la Reșina a fost rezolvată în sensul că aceste păduri să fie împărțite între România și Jugoslavia.

Inchiderea sesiunii parlamentare

Eri a fost închisă sesiunea parlamentară. În decursul celei mesajului regal pentru închiderea sesiunii de către primul ministru I. C. Brătianu, opoziția a protestat sgomotos strigând: „Ce-i cu alegerile dela Romaneși și Bocșa?“ Ce-i cu trustul de hârtie?“

Sedința s'a închis în mijlocul protestelor opoziției.

Prizonierii români din Rusia.

În ședința de Duminecă dl Sever Dan a rugat pe d. ministru de externe să răspundă asupra unei comunicări formulate de d-sa încă de acum 8 luni cu privire la soarta prizonierilor din Rusia, spunând că soțiile și părinții acestora așteaptă cu nerăbdare de la guvern să se îngrijească de situația lor, cunoscând că unii au și-au vă-

Vânzarea bogățiilor miniere ale Ardelului

— Spulberarea unei calomnii. —

Se știe că d-nii Vintilă Brătianu și Tancred Costăntinescu, cu prilejul discuției legii minelor, au aruncat Partidului Național și Consiliului Dirigent calomnia, susținând că au tratat cu străinătatea vânzarea bogățiilor miniere ale Ardelului.

În ședința de Vineri a camerei d-l Mihai Popovici, luând cuvântul a spulberat această calomnie. Iată ce-a spus d-l Mihai Popovici:

„Într'un discurs nerostit, începe d-l Mihai Popovici, dar apărut în „Monitorul Oficial“ ca rostot, deci într'un discurs de contrebândă, d-l ministru de Industrie și Comerț Tancred Costăntinescu încearcă să aducă grave acuze Consiliului Dirigent că

ar fi voit să înstrăineze toate bogățiile țării pe suma rotundă de un milion livre sterline, unei societăți oare-cere engleze.“

Suntem obișnuiți ca în focul pasiunilor politice să se piardă ori-ce busolă. Suntem obișnuiți cu pervertiri de fapte, suntem obișnuiți cu invențiunile cele mai fantastice. Căldura orientală aprinde creierul, și-l predispune la cele mai patologice aberațiuni.

Și ne-am dat silința să înțelegem fecunditatea tălmăcirilor și restălmăcirilor.

Dar acuzațiunile d-lui ministru întrec totul, deci nu mai suntem acuzați de ce am făcut, ci de ce n'am făcut, cu toate că dacă făceam era rău.

Dar să trec la fapte.

În anul 1919 sosește dela București la Sibiu Cozens Hardy, membru în casa comunelor din Londra, recomandat nouă dela București ca prieten al românilor, ceea-ce a și fost, distins, cinstit.

Cloaca aceasta a tuturor intrigilor va fi primită cu rea credință și de aceea am căutat să avem și dovada autentică că afirmațiunile noastre sunt adevărate, iar încercarea d-lui ministru T. C. o simplă încercare de mistificare și de aceea ne-am adresat direct lui Cozens Hardy.

D-sa a început o serie de discuții despre exploatarea avuțiilor miniere ale țării.

L'am primit foarte politicos, d-sa n'a expus în particular fel de fel de planuri. Era evident dela început că nici d sa nu era în curent cu ce vrea. Făcea călătorii prin toată țara.

La toate propunerile sale noi l-am răspuns un singur lucru clar și precis:

Domnule Cosenz Hardy —

Consiliul Dirigent este un guvern provizoriu, el administrează bunurile statului ceea-ce propun d-lor cade în competența viitorului guvern central și a parlamentului, iar noi nu avem nici o cădere de a stabili sau de a iacheia ceva.

Ast fel conversațiunile de curtoisie n'au fost nici odată transformate în propuneri oficiale concrete și ele n'au făcut nici odată obiectul vreunei discuții al ședințelor consiliului dirigent.

Procesele verbale, căci consiliul dirigent lucra cu procese verbale, vă pot face dovadă clară și limpede a adevărului celor afirmate aici.

Poate că d-l Cosenz Hardy să fi făcut altora propunerile pe cari le prezentați ca făcute nouă. Noi, despre proiectul reprodus de d-l Tancred Costăntinescu avem cunoștința numai după cele publicate de d-sa.

Se vede că organizația de spionaj liberală este atât de perfectă în cât nici chiar propunerile pe cari vroeste să ni le facă cineva și pentru cari, bine-înțele, după aprinsa fantomă orientală, noi suntem răspunzători nu pot ajunge la noi ci se opresc printre degetele agenților liberali.

Că aceste propuneri nu au fost făcute Consiliului Dirigent se vede și din următorul text al convențiunii pe care o publică d-l Nicu T. Costăntinescu.

„Subsemnații se obligă a supune și susține în consiliul de miniștri și în fața parlamentului proiectul aci alăturat“. Or Consiliul Dirigent, au era nici Consiliu de miniștri și nici nu avea parlament. Este evident că această propunere era făcută pentru consiliul de miniștri și pentru parlament și nici decum pentru Consiliul Dirigent.

Fapte pe cari le voi dovedi imediat în mod autentic.

D-l ministru însuși recunoaște în discurs că n'a fost decât o propunere când zice: „Să vedem cum se propunea să fie

Al V-lea Congres

al Uniunii Femeilor Române. Federația Reuniunilor și Societăților de femei ținut în Baia-Mare în zilele de 15 și 16 Iunie.

Raport special.

Ziua II.

Toate delegatele sunt eduate sub prezidiul doamnei Maria Baiulescu. Se deschide ședința II a Congresului și se pune la ordinea zilei modificarea Statutelor în raport cu punctele cerute spre completare de Minister. Comisiunea aleasă pentru scopul acesta acceptă punctele modificate și le propune Congresului spre aprobare.

Se dau citire dărilor de seamă a activității Comitetului de direcție pe anul de gestiune 1923/24, pe care o vom publica în întregime.

Prezidența citește darea de seamă despre Orfelinatul Ualiunii Femeilor Române din Brașov, accentuând lupta grea care trebuie să o poarte în condițiile grele de viață la susținerea orfelinatului. Doamna principesă Olga Sturdza are gestul frumos și promite Lei 20,000 — ajutor Orfelinatului. Doamna Elena Hossu-Longin propune o colecție, care se face imediat între membre cu rezultatul de Lei 9400. Doamna Catina Bârsean propune și congresul primește să se facă pentru anul viitor o loterie generală pentru scopul ajutorării Orfelinatului.

Urmează citirea raportului de Casă. Congresul primește toate dările de seamă cu mulți aprecieri, dând descărcare de gestiune Comitetului de direcție și Biroului. În sensul Statutelor se alege al treilea cenzor în persoana dlui I. Pricu, directorul Școlii superioare de comerț „A. Bârseanu” din Brașov.

La punctul propunerii în vederea extinderii activității societății, doamna Elena Meissner, prezidenta Federației din Iași, face un expozeu amănunțit despre dezvoltarea activității femeine, conform timpurilor actuale. Femeile au trecut de la activitatea lor socială, la o etapă culturală, de la care trebuie să înainteze la participarea vieții de stat prin slăruința, ce o vor pune a câștiga drepturile, de care au fost lipsite în țara aceasta până acum.

Urmează citirea rapoartelor diferitelor societăți. Federația din Iași prin d-na dr. Gavrilescu, prezintă cercurile de gospodărie din Moldova, de șoara Luiza

Stoica citește raportul „Cantinel școlare lași” de sub prezidiul d-nei Maria Dobrovici, d-na Laura Roia citește raportul despre colonia școlară „Spiru Haret” din Iași, d-na Eufrosina Vânătorul raport despre „Pâinea Săracilor” lași, d-na Adela Vărlăncescu despre Societatea de binefacere „Maria Catargi”, d-na Marta Iepure despre Reuniunile înființate de dâna în Baia-Mare, Belsu, Sighet, Carei-mari și Șimleu, d-na Gherman despre Reuniunea femeilor gr. cat. din Blaj, d-na Nelly Veljšan despre Reuniunea Femeilor Române din Deva, d-na Lucia Bologna despre „Caritatea” din Cluj, d-na Carolina Popoviciu despre Reuniunea din Mediaș și iar, d-na Veturia Merașiu n. Lucacia despre Societatea „St. Maria” din Cluj. Toate rapoartele foarte interesante sunt răsplătite cu aplauze de congres.

Se alege verificatoare la congres d-na Elena Sabadeanu, despre care prezidența amintește suferințele de martir în temnițele Cișjului la anul 1916 și pe d-na Oct. dr. Stinghe, tot atunci suferind internare.

Prezidența închide congresul într-o atmosferă înălțătoare și frumoasă, cu cuvinte de îmbărbătare la muncă, de colegialitate și de armonie neșchimbată între societățile federate, urând bună vedere la anul la congresul din Timișoara.

În decursul după amiază s'au făcut interesante reprezentațiunile corale ale țăranilor din comanele apropiate, relevând excelența conducerii a dlui învățător Chira. S'au dat și corul țăranilor din Tenești și al țăranilor din Lipoveni, cari au fost și premiați.

Seara a avut loc reprezentațiunea minierilor, înfățișând în chipul cel mai plastic munca și viața în mină.

Cu trenul de noapte congresiștii au plecat spre casă, dușându-le cu sine cele mai plăcute amintiri din toate serbările organizate atât de interesant de Reuniunea femeilor române din Baia-Mare, în frunte cu d-na prezidență Marta Iepure, ajutată de autoritățile locale, în frunte cu dl primar dr. Camil Pop.

Maramureșul nu poate fi robit

Ne-am obișnuit cu decepțiile sub liberali. Nimic nu ne mai surprinde. Fără a fi tratificat de către Corpurile legitime tratat dela Sevrès, liberalii au tranșat definitiv frontiera cu Cehoslovacia, nu cu Ucraina autonomă cum ar fi trebuit să fie și țarașii robiei se bat. Cehoslovacia la rândul ei s'a aranjat definitiv ca acasă în Rusinsco extinzându-și suveranitatea sa teritorială exprimată demonstrativ prin recentelegeri parlamentare. Poporul a răspuns prin „votul dat bolșevicilor”.

Nu ar fi timpul să clarificăm situația? Ce va face dl Duca în Iulie la Praga? Noi îl tălmăcim opinia publică locală: „Maramureșul nu poate fi cîntărit, ciopărit și trădat fără a fi trași la răspundere făptuitorii”. Maramureșul istoric nu poate fi robit fără osândă vecinică și dispreț național față de v-novați. Fiind peste 99% populația română unificată cu Roma, vestea că concordatul nu se va face a decepționat sufletele, căci se aștepta reînălțarea străvechi noastre episcopii cu sediul în Sighet, cum a hotărât și corul provinciei noastre episcopesci mai pe urmă.

Politicianismul dorește a aservi și provincia noastră bisericească scopurilor sale secrete. În timp ce relațiile cu Roma se răcesc, ungurii mai diplomați încearcă să ne ia locul nostru din casa strămoșască. „Alianța regalcolară a catolicilor” din Ungaria în frunte cu primatul Csernoch János a conștiat Roma în luna Mai un pelerinaj monștru, demonstrând unitatea națională maghiară. După cum s'a publicat în nrul 20 al „Gazetei Maramureșene”, au participat și episcopii rom. cat. latine din România la „pelerinajul național” al Ungariei cu câte 3 delegați de eparchie. Din Maramureș a luat parte ca delegat armeanul maghiar dr. Barány József din Vișeu de sus.

Intențiunile episcopului militar Zadrovez din Budapesta se înfăptuesc: sovinișmul și irendenșimul maghar s'a unit cu „catolicismul latin”. Încă câteva greșeli din partea noastră — și opera lui Zadravetz va produce roade și în România, ca în Croația ori Slovenia. Religia va deveni armă politică, ca în Balcani, cum intenționează pentru alte scopuri liberalii noștri.

Legăturile cu Roma ungurii le știu cultivate. La Paști au fost acolo studenții, iar la „Căminul Artistic maghiar” din Roma întemeiat de episcopul Franko! operează mistuni politice sub masca „preocupărilor artistice-științifice”. Șeful „culbului artistic”, Gerevich Tibor are purpaleuri cu Mussolini. Misia călugărilor e puternică: acolo sunt călugării P. Bangha, Botlykay Antal, Szerédy și Szabo. Szerédy ar fi întimul secretariului de stat, Gaspari, iar Szabo rectorul unei universități teologice. Ardealul e reprezentat prin minoratul Money Ferencz, rectorul teologiei minore din Roma, originar din Arad și Pozsitnyl Bonaventura din Baia-Mare, confesor al bazinei „St. Petru”. Spiritul rector este Pater Bangha, un elev a lui Apponyi și intim al său.

Reacțiunea clericală exploatează animozitățile și indispozițiile artificiale create de jonglerii politicienismului român, iar propaganda lor seceră roade acolo, la centrul catolicismului unde ar trebui să fim mai tari și mai bine reprezentați. Ne plângem de lipsa de propagandă și noi alimentăm prin păcatele noastre propaganda străină.

Biserica gr. cat. română ar avea misiunea națională să domineze catolicismul, înregimentat în provincia sa să-l apropie de ideea de stat național și de cultura română, eliminând subverzivitate, irendenșimul și clericalismul feroce, pentru a înfunda planurile lui Zadravetz. Un concordat la timp legal cât bine nu ne-ar putea aduce.

Coresp.

Studențești. Studențimea universitară din ținutul Chișinău, aduce la cunoștința societăților, asociațiilor și centrelor studențești din întreaga țară, că ne-am constituit într-o asociație cu numele „Cercul studenților naționaliști români Alexandru Cuza-Vodă din ținutul Chișinău”.

Toate organizațiile studențești sunt cu insistență rugați a ne comunica adresa spre a putea stabili legătura și comunica asupra chestiunilor ce ne privesc.

Comunicările se vor trimite pe adresa: C. Frangulea, Str. Cătălea Albă Nr. 33, Chișinău. — Comitetul.

executat de către acest „Consiliu Dirigent etc.,” și totuși are îndrăzneala să afirme „că la 1919 când era să înfrățească un act nemai pomenit în istoria unui popor liber”.

Iar mai departe, cu toate că se propunea „numai, d sa are altă îndrăzneală și mai cutezătoare când afirmă:

„Vedeți, domnilor deputați, cât de bine erau puse în valoare bunurile statului în Ardeal. Tot ce era Ardealul se dădea pentru un milion de lire sterline și acelea în acțiuni”.

Este extra-ordinar această contrarieră de rea credință a reprezentantului industriei și comerțului din guvern. Credeți că nu se poate face industrie și comerț pe cale cinștită? Ar trebui să vi se aplice legea speculei, domnule ministru. Vom constata imediat în mod autentic.

1. Că dl Cozens Hardy a început aceste discuții cu dl I. C. Brătianu și cu membri cabinetului său din 1919.

Vedeți, domnilor, ați vrut să vindeți bogățiile statului pentru suma de un milion lire sterline și acestea în acțiuni.

2. Că dl Cozens Hardy a terminat discuțiile cu guvernul d-lui general Averescu, care după afirmățiunile d-lui Cozens Hardy a și promis că va trimite delegați la Londra. Că n'a trimis nu face nimic — după felul de judecată Constantiniană și d-lui general Averescu a voit să vândă averea țării cu un million livre sterline.

Acest proiect chiar dacă ar fi fost prezentat Consiliului Dirigent n'ar însemna nimic, câtă vreme n'a fost acceptat.

Că acest proiect de contract nici n'a fost prezentat Consiliului Dirigent și n'a fost nici-o dată discutat de Consiliul Dirigent.

Știam că o simplă afirmațiune de-a noastră, în starea aceasta a tuturor înțirgilor va fi primită cu rea credință și de aceea am căutat să avem și dovada autentică că afirmațiunile noastre sunt adevărate iar încercarea d-lui ministru T. C. o simplă încercare de mistificare și de aceea ne am adresat direct d-lui Cozens Hardy.

Rog să-mi dați voie a citi textul răspunsului în traducere.

Am originalul englezesc și franțuzesc.

(Din scrisoarea lordului Cozens Hardy rezultă că n'a fost niciodată vorba de o vânzare din partea Statului a minelor sale unui grup străin).

D-l M. Popovici încheie apoi spunând:

„Incidentul acesta aruncă o lumină clară și împede asupra psihozelor de care suferă viața noastră publică.

Vă puteți închipui cât de tari și mândri suntem noi, când ea să ni se găsească greșeli, suntem învinușiți cu propunerile cari ni s'au făcut, și pentru care nu avem nici o vină, ba mai mult chiar cu propunerii cari nu ni s'au făcut în forma aceasta nici odată.

Sunt curios în ce direcții va îndruma fineța d-nului Tancred Constantinescu diversitatea la falimental rafinării d-sale.

Am tot respectul pentru mult încercatul popor al armenilor dar ei înșiși se laudă că un armean bate șapte evrei. Domnul ministru de industrie și comerț cu aranjamentul simplist al acestei tentative de cabală a dovedit că nu bate nici un șfert de nocan”.

În răspunsul său ministrul Tancred Constantinescu a fost nevoit să recunoască că cele afirmate de d-sa au fost inexactități și că nici un moment nu s'a îndoit de patriotismul conducătorilor Partidului național.

Astfel s'a spulberat una din multele calomnii, cari au devenit un sistem al guvernării liberale.

Averea succesorală Vernescu

Un comunicat al Academiei Române.

Dl secretar general al Academiei Române ne trimite spre publicare următorul comunicat:

În două ședințe consecutive ale Senatului, Domnul Constantin Disescu a făcut unele afirmațiuni foarte insultătoare la adresa Academiei Române.

Persoanei care, înainte de a și fi format o convingere deplină sprijinită pe acte precise, exprimă la adresa unei instituții atât de înalte insinuatorii și insulte calomnioase, Academia nu se consideră datoră a-i răspunde nimic; dar opiniei publice, a cărei încredere și venerațiune pentru instituția Academiei ar putea fi sdruncinate prin afirmațiuni pornite dela tribuna Senatului, Academia se crede datoră a-i da următoarele răspunsuri:

Dreptul Academiei de a administra și de a dispune de averea ei prezentă și viitoare, bineînțele sub rezerva de a o întrebuința numai în scopuri culturale, sau în scopurile precizate de donator, este prevăzut în articolul 3 al legii din 29 Martie 1879 și în art. 41 din Statutele Academiei.

De dreptul de a vinde și cumpăra Academia a uzat în trecut în mai multe rânduri.

De acest drept a uzat și în privința averii succesorală a lui Vernescu, în următoarele împrejurări:

Vernescu a legat averea sa Academiei prin 2 testamente. La cel dintâu, care cuprindea obligațiunile prea oneroase, Academia a renunțat și renunțarea a fost confirmată de plenul Academiei la 12/25 Octombrie 1918. (Anale, tom. 39 pag. 137—38).

În urmă, descoperindu-se un al doilea testament, prin care Vernescu lăsa nuda proprietatea Academiei, iar uzufructul Doamnei Vernescu, Academia a primit succesiunea sub beneficiu de inventar.

Averea se compunea din trei moșii și o casă. Asupra ei existau datorii de circa 14.000.000 lei, ale căror dobânzi întreceau cu mult venitul.

Fără cu o altre situațiune, față cu repetatele cereri ale uzufructuarului de a i se da venitul și mai ales față de lipsa

ori căru capital pentru punerea în valoare a moșiilor ori pădurilor cuprinse în succesiune, Academia era gata să renunțe la succesiune, când au început să se prezinte diferiți ofertanți, cari ofereau să cumpere întreaga succesiune, activ și pasiv.

Tratările cu dâنگii au fost conduse de Delegațiunea Academiei prin reprezentanții ei în înțelegere cu d-na Vernescu, uzufructuara, reprezentată totdeauna prin părintele ei, dl Costescu-Comăneanu. Cum averea fusese evaluată ca activ la circa 14.000.000, Delegațiunea Academiei, de acord cu uzufructuara, a apreciat ca acceptabilă, oferta d-lui Alex. L. Zissu, care lua asupra-și toate datorile succesiunii, plățind în plus 6.000.000 lei.

Redacțiunea contractului a fost supusă de delegație avizului d-lui P. Missir, decanul de atunci al Facultății de drept și d-lui D. Dobrescu, Decanul Corpului de avocați.

În Martie 1920, actul pregătit de Delegație semnat de d-na Vernescu, s'a autentificat la tribunalul de Ilfov, iar prețul a fost depus la Casa de depuneri.

În sesiunea generală a anului 1920, secretarul general prin raportul său a adus la cunoștința plenului acest mod de limpezire

și consolidare a succesiunii Vernescu.

Plenul Academiei a luat cunoștință fără nici o obiecțiune; iar de atunci 4 ani consecutivi, cu prilejul raportului asupra bugetului s'a dat regulat seama de administrarea fondului Vernescu: plenul a dat regulat cuvenita descărcare, și uzufructuara și-a primit uzufructul.

Așa dar lichidarea succesiunii Vernescu, imperios impusă Delegațiunii Academiei de împrejurarea că dobânzile mereu crescânde ale succesiunii primejdiau toată succesiunea și de insistențele uzufructuarului de a i se servi uzufructul, este un act petrecut în 1920, cunoscut și aprobat de întreaga Academia și publicat în Analele ei încă din 1920.

Acesta fiind adevărul asupra succesiunii Vernescu, Academia română respinge cu indignare acuzațiunile aduse de pe tribuna Senatului împotriva felului de a și administra averea, în deoște recunoscut ca mai presus de orice bănuială, și împotriva administratorului ei general, care servește cu un exemplar devotament interesele ei de peste 40 de ani.

In atențiunea comercianților și industriașilor

Din inițiativa și cu colaborarea unor secretari ai Camerilor de comerț și industrie va apărea sub redactarea principală a d-lui Tiberiu Zima, secretar general al Camerei de comerț din Arad, un almanach comercial al României-Mari sub titlul Izvoarele de procurare din România.

Acest almanach fiind oglinda fidelă a vieții comerciale și industriale din țara noastră, și o bună călăuză atât pentru noi cât și pentru străinătate, trebuie să cuprindă toate întreprinderile noastre comerciale, industriale și financiare, indicând totodată caracterul lor, precum și firmele mai mari de import și export.

Almanachul, care va apărea în limba română, franceză și germană, va face un mare serviciu instituțiilor noastre comerciale și industriale, servind în mare parte și străinătății, căci în urma lui ne putem aștepta la un rezultat favorabil, mai ales în ce privește încheierea de legătură comerciale și dezvoltarea exportului.

Ne fiind numai în interesul general al țării de a se edita o lucrare cât mai precisă și explicativă, ci și în interesul personal al fiecărui comerciant și industriaș, rugăm firmele comerciale, industriale și financiare să pună la dispoziția delegaților d-ni Oskar Meißinger și Eugen Bérczy, materialul informativ necesar, pentru a facilita întrucâtva munca redacției.

Almanachul va apărea în 20,000 exemplare, în cuprins de peste 1,000 pag. 10,000 exemplare vor fi distribuite în mod gratuit în străinătate (și în America).

Consemnarea tuturor voluntarilor

Cătră toate despărțimintele U. F. V.

Având în vedere că intenționăm a întocmi un registru al tuturor foștilor voluntari, toți domnii președinți ai despărțimintelor noastre sunt invitați a lua măsurile de cuviință în vederea întocmirii unui tablou al tuturor foștilor voluntari înscrși. Acest tablou urmează a se trimite cel mai târziu în trei săptămâni pe adresa Uniunii. La întocmirea tabloului sunt a se ține socotă de următoarele date:

a) Numărul tuturor voluntarilor înscrși până în prezent la acel despărțământ.

b) Domiciliul membrilor.

c) Ocupațiunea.

Luând în considerare faptul că numărul membrilor se sporește din zi în zi, iar despărțimintele nu ne fac cunoscut numele noilor membri, despărțimintele sunt rugate a se conforma acestei invitațiuni.

Tablourile sunt a se scrie citeț și frumos.

Biroul U. F. V.

No. 4819/924.

Cons. orăș.

Publicațiune

Pentru procurarea unei trăsuri pentru transportarea bolnavilor se va ținea la 10 Iulie a. c. la ora 10 a. m. în oficiul economic orăș., strada Argintarilor No. 5, etaj. II, ușa 3, o licitație publică cu oferte scrise și sigilate.

Ofertele prevăzute cu vadiu de 5% din suma oferită se vor preda la începerea licitației în mâinile președintelui comisiunii de licitație. Oferte suplimentare, întregitoare și telegrafice nu se vor lua în considerare.

Condițiunile mai detaliate se poate vedea în serviciul sanitar al orașului Brașov, strada Porții 63, etaj. I.
Brașov, 21 Iunie 1924.

621 1—1 Consiliul orășenesc.

Concursul sportiv al Trupelor de Munte.

Trei zile, 27, 28 și 29 Iunie a. c. a avut loc în orașul nostru, pe tăcute și fără reclamă, concursul sportiv al Corpului Vânătorilor de Munte. Pătrunși de necesitatea și folosul sportului în armată, după un timp așa de scurt C. V. M. a reușit să adune anul acesta pe stadionul G. I. V. M. — clădit în curtea cazărmei lor imediat după sosirea lor în Brașov — un număr de 200 concurenți ofițeri și trupă. Rezultatele obținute sunt nu numai frumoase, dar chiar remarcabile față de ultimile performanțe obținute în țară.

Sub conducerea d-lui general Schmidt și cu îngrijirea și organizarea frumoasă și precisă făcută de Gr. I. V. M. iată și rezultatul tehnic: 100 m. plat. 1. Lt. Scărneciu (2 V. M.) 11.9 sec. 2. Lt. Schuster (6 V. M.) 3. Ed. fizic Marea (1 V. M.) 200 m. plat. 1. Lt. Scărneciu (2 V. M.) 24 sec. 2. Lt. Schuster (6 V. M.) 3. Slt. Percec (12 V. M.) 400 m. plat. 1. Lt. Scărneciu (2 V. M.) 55 sec. 2. Lt. Schuster (6 V. M.) 3. Slt. Loghiade (6 V. M.) 800 m. plat. 1. Plut. Zaharia (3 V. M.) 2 1/4. 2. Serg. instr. Pintilie (6 V. M.) 3. Slt. Loghiade (6 V. M.) 1500 m. deim fond. 1. Plut. Zaharia 4'42". 2. Serg. instr. Pintilie (6 V. M.) 3. Sold. Stanciu (1 V. M.) 5000 m. fond 1. Sold. Manole (4 V. M.) 18'38". 2. Plut. Zaharia (3 V. M.) 3. Sold. Popovici (2 V. M.) 110 m. garduri 1. Slt. Brotiloveanu (9 V. M.) 20 3/4 sec. 2. Lt. Rădulescu (3 V. M.) 3. Sold. Regenstrief (12 V. M.) 200 m. garduri. 1. Lt. Scărneciu (2 V. M.) 30 3/4. 2. Ed. I. Marea (1 V. M.) 3. Plut. Zaharia (3 V. M.) 400 m. garduri. 1. Lt. Scărneciu 63 1/4 sec (2 V. M.) 2. Plut. Zaharia (3 V. M.) 3. Sold. Bartha (1 Pion. Mte). Arunc. greutateții 1. Lt. Medeleanu (Gr. I V. M.) 10.31 m. 2. Lt. Ilie Radu (1 V. M.) 3. Plut. Roiban (9 V. M.) Arunc. discului 1. Cpt. Dimitriu (Centru de instrucție) 33.45 m. 2. El. plut. Vari (8 V. M.) 3. Lt. Schuster (6 V. M.) Arunc. sulitei 1. El. plut. Vari (8 V. M.) 48.30 m. 2. El. plut. Vesseli (9 V. M.) 3. Lt. Medeleanu (Gr. I V. M.) Arunc. ciocanului 1. Lt. Ilie Radu (1 V. M.) 20.65 m. 2. Cpt. Dimitriu (Centru). 3. Lt. Schuster (6 V. M.) Arunc. grenadei lungime. 1. Lt. Medeleanu (Gr. I V. M.) 67 m. Lt. Ionescu (9 V. M.) 3. Cpt. Dimitriu (Centru). Arunc. grenadei precizie 1. Sold. Dobrin (2 V. M.) 2. Locotenent Titieni (2 V. M.) 3. Capor. Lucaciuc (12 V. M.) Salt lungime 1. Lt. Copăceanu (4 V. M.) 6.09 m. 2. Lt. Ilie Radu (1 V. M.) 3. Lt. Dumitrescu (5 V. M.) Salt înălțime 1. Slt. Munteanu (3 V. M.) 1.65 m. 2. Slt. Bratiloveanu (9 V. M.) 3. Sold. Buzi (6 V. M.) Triplu saț 1. Lt. Copăceanu (4 V. M.) 11.40 m. 2. Slt. Toma (5 V. M.) 3. Cpt. Constantinescu (2 V. M.) Salt cu prăjina 1. Lt. Penția (3 V. M.) 2.90 m. 1. Lt. Ilie Radu (1 V. M.) 3. Slt. Depta (12 V. M.) Ștafeta 4x100 1. Bat. 2 V. M. (Căpt. Constantinescu, Sold. Homorozeanu, Lt. Titieni și Lt. Scărneciu) 49 sec. 2.6 V. M. 3.5 V. M. Ștafeta o-limpică 800x400x200x100 1. Bat. 6 V. M. (serg. instr. Pintilie, Lt. Schuster, Slt. Longhiade, Sold. Buzi) 4.56. 2. 3 V. M. 3. 2 V. M. Lupta cu frânghia 1. Bat. 3 V. M. 2. 5 V. M. 3. 1 Obuz. M.-te.

Totalitatea punctelor 1. 2 V. M.=28, 2. 3 V. M.=27 (ambele Bat. din Brașov) 3. 6 V. M.=23 4. 1 V. M.=13 5. 9 V. M.=10 6. 4 V. M.=9. 7. gr. 1 V. M.=7 8. 5 V. M.=7. 9. Centru=6. 10. 8 V. M.=5. 11. 12 V. M.=4 12. 1 Pion. M-te și ob. M-te câte un punct.

Trogerea cu arma pe ofițeri

și reangejați pe Bat. 2 V. M. 1. Lt. Col. Sirat 2. Plut. mej. Munteanu 3. Lt. Petrescu.

Pentru trupă

Pr. 1. un plug sold. Zihir Ion
Pr. 2. unelte agricole sold. Labeș A.

Pr. 3. un cuștaș torism sold. Hârju.

Premii pe Pușca mitralieră sold. Comanici: o mașină de bărbierit.

Premii pe Mitralieră.

Cap. Brună Jordache: o mașină de bărbierit. — Lt. —

Miscare în magistratură

— Din Monitorul Oficial. —

Sunt confirmați consilierii inamovibili la Curțile de apel, d-ai: Gh. Drăghicescu la Tg.-Mureș, Em. Feldan la Oradea-Mare, Al. Pop la Cluj, Ioan Stinghe la Timișoara.

Sunt delegați cu funcțiunile de procurori generali pe lângă Curțile de Apel d-ni: Alexandru Pop, la Cluj; Emil Feldan, la Oradea-Mare; Ioan Stinghe, la Timișoara; și Alexandru Macarovici, la Tg.-Mureș.

Se confirmă titlul de primpreședinte, în funcțiunile ce ocupă d-ilor Alexandra Marta, primpreședinte la Curtea de apel din Timișoara; Pompel Mășca, primpreședinte la Curtea de apel din Cluj; Romul Pop, primpreședinte la Curtea de apel din Tg.-Mureș; Ștefan Stăncescu, primpreședinte la Curtea de apel din Oradea-Mare.

D-ii Teodor G. Tănăvescu-Mircea, Em. Nicu, Ovidiu Novacescu, Alexandru Mecușescu, actualii substituiți de procurori generali pe lângă Curțile de apel din Cluj, Oradea-Mare, Târgu-Mureș și Timișoara, se confirmă pe lângă aceleași Curți, sub titlul de procurori de Curte, în funcțiunile ce ocupă.

Donațiune. — D-l George Savu, comerciant în loc de flori pe sicriul decedatului Dumitru Pop, a dat la societatea „Mărtiriilor Neamului” Lei 100. — Ii exprimăm mulțumite. — Comitetul.

No. 331 execuțional 1924.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în senzul legii articolul LX. din 1881 § 102 respectiv XL. din 1908 § 19 cum că lucrurile următoare ș. a: 1 ceas de aur cu lanț, haine și alte obiecte, care în urma decizului No. 2590 din anul 1924 al judecătoriei de ocol din Brașov, s'au executat în 3 Maiu 1924 în favorul executorului Ioan lancesó, repr. prin avocatul Dr. Nicolae Cozma, pentru incassarea capitalului de 5500 Lei și acces. prin execuție de acoperire și cari s'au prețuit în 4860 Lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza decizului No. 2891, 1924 al judecătoriei de ocol din Brașov, se fixează termenul pe 15 Iulie 1924 la orele 3 p. m. în comuna Cernatu sub No. 534 și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceea că lucrurile sus-amintite vor fi vândute în senzul legii XL. din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de incassat face 5500 Lei bani capital, dobânzile cu 5% socotind din 30 Aprilie 1924 iar speșele până acum staverite de 1733 Lei 40 bani și plus speșele cari se vor mai ivi.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia s'ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul articolului XXI. din 1908 § 20.

Dat în Brașov, la 16 Iunie 1924.
I. Crișan
executor judecătoresc de ocol.

CONVOCARE

Domnii acționari ai soc. an. „INDUSTRIA AURULUI” soc. an. în Abrud, se convoacă prin aceasta la

I-A ADUNARE GENERALA ORDINARA

care se va ținea în ziua de 15 Iulie 1924 la oarele 11 a. m. iar în caz de neconstituire în ziua de 29 Iulie 1924 la oarele 11 a. m. la uzina societății „CONCORDIA” din Bucium cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Raportul consiliului de administrație și al comitetului de cenzori, bilanțul anului de gestiune 1922—1923 și hotărâte cu privire la perderea arătată în bilanț.
3. Complectarea consiliului de administrație prin alegerea alor patru membrii noi!
4. Alegerea censorilor pe un period de 3 ani.
5. Fixarea jetoanelor de prezență a membrilor din consiliul de administrație și a diurnelor.
6. Eventuale propuneri.

A b r u d, la 18 Iunie 1924.

Consiliul de administrație.

„Rador” No. 2130.

Fabrica ardeleană cu secțiuni pentru prelucrarea lemnului, fierului și metalului precum și cu o secție de lăcătușerie caută spre angajare imediată

UN INGINER ROMAN

energic, activ cu practică îndelungată.

Reflectanții, cari — în afară de limba română — mai cunosc și limba germană sau maghiară și sunt versați în fabricarea nu numai cea en detail ci și în cea en gros, precum și în metodele moderne de fabricațiune, calculele asupra salarizării cu ora sau în acord, și stabilirea timpului pentru diferitele lucrări, să și facă oferta arătând activitatea de până acum, starea familiară, pretențiunile de salarizare, data când pot intra în serviciu și eventualele referințe.

Ofertele detaliate se vor trimite sub: 1001 la Agenția de Publicitate „RADOR” Cluj. 630 1—1

Saxonia Nr. 2780.

Masini de treerat cu aburi si benzină de constructiunea cea mai modernă și perfectă se găsec pentru se-
zionul Cluj la reprezentantul nostru :

IOSEF BAUER

Atelier tehnic Brașov, Strada Lungă 146.

Adr. Tel. Maschinen bauer BRAȘOV.

TELEFON 568.

TELEFON 568.

Hofher-Schrantz-Clayton-Shuttleworth S. A.
VIENA - BUDAPESTA.

2-5



Spirit „DIANA” Franzbranntwein
Este singura marcă veritabilă
Să se dea atențiune numelui „DIANA”.

Rador No. 747.

246 11-25



Văd. Marie Friedmann

Birou de mijlocie

pentru vânzări și cumpărări de case, locuințe, localuri de prăvălie, locuri virane, terene cultivabile și întreprinderi de fabrici ca și închirieri locuințe și vile pe timpul de vară.

Brașov, Str. Castelului 47.
600 5—0

Albituri pentru dame să cumpăreți numai dela magazini special al lui Francisc Gross. Saxonia Nr. 2783 241 5-0

TUȘNAD BĂI VILA KONYA

Camere-Pension

562 9—0

AVIZ.

Vând 3 1/2 jugăre iarbă bună pentru făcut fân de vite, în comuna Prejmer.

Informațiuni la „Gazeta Transilvaniei” 3—3

Instrucție în TENIS și ATLETICĂ UȘOARA dă profesorul de sport PO-DEHL, Str. Orfanilor 45.

ULTIMA ORA

Congresul legionarilor cehoslovaci

Praga. — Sâmbătă, Duminecă și ieri au avut loc aici marele congres al legionarilor cehoslovaci, la care a participat și o delegație a foștilor voluntari români în frunte cu d-nii dr. Voicu Nănescu și dr. Aurel Dobrescu. Delegației române s'a făcut o călduroasă primire.

Duminecă s'a organizat un cortegiu demonstrativ, la care au participat vre-o 20.000 de legionari. Manifestații s'au dus la palatul prezidențial, unde au exprimat omagii președintelui Masaryk.

În cuvântarea sa de răspuns, președintele a spus, între altele: „Noi legionarii suntem conștienți de ceea ce vrem să facem pentru națiunea noastră și această conștiință ne impune obligații. Toți aceia cari au priceput ideea poporului cehoslovac știu că republica cehoslovacă trebuie clădită pe programul libertății, egalității și fraternității”.

Micii aliați la conferința din Londra.

Londra, 30. — „Daily Telegraph” dă ca probabil că toți micii aliați europeni, interesați în chestia reparațiilor, vor fi deasemenea asociați la conferința din Londra. Forma exactă a invitației nu e cunoscută până acum.

Ameliorarea relațiilor franco-germane

Lafayette, 30. — Se anunță din Berlin că răspunsul german la nota britanică privitoare la controlul militar asupra armamentelor germane, a fost transmis astăzi la Paris. Acest răspuns far fi redactat într'un ton împăciitor și înseamnă un nou pas înainte pe calea îmbunătățirii relațiilor franco-germane, inițiate săptămâna trecută de d-l Heriot când au fost repatriați exilații din Ruhr și liberați prizonierii de acolo.

Propaganda pentru

terminarea războaielor pentru totdeauna prin mișcarea „P. E. N.”. Traducem din marele ziar „Herald Tribune” următorul articol:

Domnii Dawson Scot din Anglia inițiatorul mișcării „P. E. N.” Jules Romains delegatul francez și Marcu Beza reprezentantul României au avut în trei rânduri la Clubul Artistic Național din New York o întrevvedere pentru a discuta această chestiune din toate punctele de vedere.

S'a relevat deosebita importanță a acestei mișcări în vederea căreia toți scriitorii din lume ar trebui să se întrunească pentru a discuta și pentru a pune întreaga lor influență în scopul prevenirii unui eventual război. D. Dawson amintește că după o scurtă activitate preparativă a primit aderări din toate părțile și anume din Franța de la Anatole France, din Norvegia, România, Portugalia, Belgia, Grecia, Mexico și Argentina. Se mai așteaptă răspunsul regiunilor Americii de Sud, al Poloniei, Turciei și Egiptului. Primul ajutor cel mai efectiv se va da din partea sexului feminin. Nu este mamă care ar dori războiul.

Postul Beza în numele României des. oltă planul pentru prorogarea literaturii americane și englezești în țările europene. „Pe lângă actul cotă a simbului”, declară d-nea, — este imposibil pentru editorii europeni de a importa cărțile englezești și americane. Aceste costă prea mult, în caz însă că firmele și guvernele respective își vor da concursul, totul se va putea realiza.

INFORMAȚIUNI

Mișcarea agrară din Teleorman. Față de dese cazuri de rebeliune petrecute în jud. Teleorman, d-l Paul Goma inspector general administrativ a fost trimis să facă o anchetă. Din raportul său reese că spiritele printre sătenii cari au făcut rebeliunile sunt departe de a fi liniștite întru cât diferendele n'au fost aplatate. În urma acestui raport consiliul de ministri a hotărât ca d-l Cipăianu, subsecretar de stat la Domenii și Improprietăți, să plece în jud. Teleorman să cerceteze fiecare itigiu în parte și să le soluționeze, ca astfel să se introducă liniștea și ordinea.

Asasinii scriitorului Cair au fost ațiați în urma unor denunțuri făcute poliției bucureștene. Asasinii sunt indivizii Ion Mustean zis Mărcuță, condamnat în mai multe rânduri pentru furturi și foști pușcăriași Petru Novac și Ogră Scuteișca zis Sobaru. Asasinii au recunoscut crima săvârșită.

Poliția bucureșteană a descoperit și pe as. sinii tutungului Take Petrescu, ucis Viueri. Asasinii sunt mecanicul Ladislav Holda și Iacob Novac.

Ciclone în America. Din Cleveland, Ohio, se anunță că un ciclone violent s'a săbătut asupra orașului Lorain. Orașul ar fi complet distrus. Sunt 300 de morți și 1500 răniți. Din cauză că legăturile telefonice și de com. cașie au fost întrerupte, nu se pot căpăta știri precise. Brigada de pompieri care a fost trimisă la Lorain, anunță că sute de persoane au fost rănite din cauza prăbușirii tavanului. Primarul orașului a făcut cunoscut că orașul este ruinat. Alte știri afirmă că numărul morților trece probabil peste 1000.

Mulțumită. Suntem rugați a da loc următoare mulțumite: Cercul studențesc Gorjan aduce și pe această cale cele mai vii mulțumiri d-lui C. Demetrescu, șef controlor administrativ al județului Brașov, pentru părinteasca atitudine ce a avut o față de Cerc, cu ocazia excursiei din 18 Mai a. c. la Brașov, când a susținut cheltuielile de masă ale acelei zile, donând pe deasupra și suma de 3000 (trei mii) lei pentru fondul de excursii.

Sindonțmea gorjană, recunoscătoare desinteresatului ei binefacător, apreciind înălțimea și însemnătatea gestului, care în aceste vremuri de crud materialism iese în totul din comun, nu are cuvinte să-l recomande op'n'l publice, ca pe un frumos precedent creat și demn de a fi urmat”.

Logodne. Aflăm cu plăcere logodnele prietenilor noștri dr. Virgil Mircea, avocat în Brașov cu d-na Mărioara căpitan Constantinescu și a d-lui dr. Ilarie Cojocariu cu d-na Elena Timpuru născută Constantinescu, fiicele marelui Industriș d-l Nestor Constantinescu, fost viceprimar al orașului Brăila. Sincere felicitări!

Ministerul de agricultură dă următorul comunicat:

Cu toate măsurile luate de ministerul de agricultură s'a constatat că și în anul acesta, sătenii din unele părți ale țării, au luat în folosință, samavolnic, diferite suprafețe din terenul expropriat. Ca rigoare, ministerul a dat ordin, ca toți acești săteni să fie puși să plătească arenda, în mod excepțional cu maximum de arenda care se obișnuiește în localitate la buna învoială. Arenda va fi încasată înainte de ridicarea recoltei.

Problema minorităților

Primit la redacție broșura „Problema minoritară în România mare” de Dr. Ludovic Ciota. Prețul 15 lei. Cluj, Tipografia „Lyceum” Strada Regina Maria Nr. 12. Autorul se ocupă cu unele deziderate legitime ale minorităților luându-le în apărare. Autorul, un vechiu luptător și gazetar național prezintă și o soluție spunând între altele:

„Părerea mea modestă e, că sunt de prisos anchete prea multe, căci acestea se prelungesc de obicei la infinit și nu se termină nici până la căderea unui guvern, rămânând în sardina noului guvern, ca să înceapă din nou anchetele.. Ar trebui pus în sfârșit punctul pe l. Dacă d-nul sub-secretar de stat Gh. Tătărescu ar solicita colaborarea cătorva parlamentari ardeleni din diversele partide — și, natural, și a reprezentanților minorităților — problema aceasta s'ar putea soluționa în termen foarte scurt!”

S'ar alcătui astfel o comisiune de codificare, prezidată de d-l Tătărescu, care în câteva săptămâni ne-ar da un proiect de lege. Căci nu începe discuție, altcun n'ici nu mi-aș putea închipui, că drepturile minorităților trebuiesc precizate și garantate într'o lege specială, care s'ar putea numi cu drept cuvânt lege fundamentală a țării.

Puțiuă bunăvoință și spirit de conciliare din partea noastră, loialitate și sinceritate din partea minorităților etnice și am ajuns ca să tăiem nodul gordian, spre mulțumirea tuturor popoarelor dela noi și spre consolidarea și fericirea patriei noastre”.

Locale

Devastarea arborilor. Ni se scrie: Atragem atențiunea poliției și conducerii sporturilor de sub Cerățuie, că arborii din jurul locului sportiv, sunt arhiplin, cu deosebire Dumineca, nu ca vrăbii ci cu vandali-copii, a căror creștere părintească este, se vede, ca să strice tot ce e bun și frumos. Dumineca viitoare ar fi bine ca acești copii să fie prinși și pedepsiți. — M. P.

Matsul de Duminecă între Brașovia și Olimpia s'a terminat cu 3:0 în favorul Brașoviei.

Inecat în Olt. Duminecă s'a înecat în Olt d-șoara Emni Obert din Brașov, fiica agentului comercial Stefan Obert.

Expoziție de animale mici de casă. — Primit următorul aviz: Împreună cu expoziția de animale domestice mari, organizată de Comisia Zootehnică a Județului Brașov, Prima Societate de prăsilă a animalelor mici de casă din Ardeal va aranja în ziua de 6 Iulie a. c. pe oborul orașului Brașov o expoziție de animale mici de casă împreună cu un târg de animale mici, și avem onoarea a vă invita la vizitarea acestor expoziții.

Dela Siguranță. — D-l Florea Dogeanu șef de Serviciu Special de Siguranță a fost însărcinat cu conducerea Serviciului Special de Siguranță Brașov în locul d-lui Atenase Mărculescu, care a fost transferat la Craiova.

Mulțumită. — Cu ocazia marelui avut la 8 Iunie 1924 au dăruit pentru fondul Steagului al societății „Păjiștenilor” crucea „Dreptății” următoarele simate persoane: D-na Maria D. Roncea lei 200, d-l prof. Nicolae Oancea lei 100, d-l episcop-casor N. Furnică lei 100, iar d-na Paraschiva D. Măzgărescu lei 200 din incidentul morții regretatului + Dum. Măzgărescu. Familia Steria a dăruit le fondul „Constantin C. Steriu” al societății suma de lei 1000, menit să ajutoreze pe copiii orfani și membrii societății. Tuturor donatorilor li se exprimă călduroase mulțumiri. — Comitetul.

Incadrarea ofițerilor de rezervă. Ministrul de război a decis să se primească temporal în activitate de serviciu, în vederea activării, sublocotenenții de rezervă (combatanți și asimilați). Măsura aceasta este de terminată de nevoia încadrării armatei cu ofițeri combatanți. Cererile se vor înainta până la 1 Sept. c.

În legătură cu această întrevvedere și pentru a satisface interesul crescând al publicului s'a ținut și un meeting în care, în afară de notabilitățile amintite mai sus, au vorbit și scriitorii americani și străini aflători în New York.

S'a propus și înființarea unei Cooperative Internaționale în sânul mișcării „P. E. N.” cu un birou pentru clasificarea și traducerea chestiunilor literare cu scopuri internaționale.

Această idee a fost susținută în deosebi de d-nii Jules Romains și Marcu Beza delegatul României și se va prezenta în cadrele unui raport ce se va face meetingului celui mai apropiat.

De vânzare, o casă cu locuință liberă, informații la Eremias Nepoșii, Brașov. 638 1-0

MARE DEPOZIT DE STOFE
DE HAINE
BARBATEȘTI ȘI DE DAME
SZAVA & POPOVICI
STR. NEAGRA No. 51.
20% reducere pentru d-nii funcționari
TELEFON 767. TELEFON 767.
581 18-0

Banca „CETATEA” Brașov
Se aduce la cunoștința on. clienților că, cu 1 Iulie, începând, am transpus birourile noastre în edificiul fost
HOTEL CONTINENTAL
DIN STRADA CASTELULUI
DIRECȚIUNEA.
622 3-3